
Comune di Marsala

Aula Commissioni
In data giovedì 26 settembre 2024, alle ore 10:41 si è tenuta, presso la sala Aula Commissioni dell'ente Comune di Marsala, la riunione "Quarta Commissione ‐ Seduta del 26‐
09‐2024 ‐ ore 10.30" dell'organo Quarta Commissione ‐ Attività Produttive e Sviluppo Economico ‐ Industria ‐ Pesca ‐Agricoltura ‐ Artigianato ‐ Suap..
Presiede la seduta Consigliere ORLANDO Leonardo.
Viene rilevata dal sistema la presenza dei seguenti componenti:

Nome Cognome Ruolo Presente Assente Delegante

Elia Francesca MARTINICO Consigliere ✓

Gaspare DI GIROLAMO Consigliere ✓

Vito MILAZZO Consigliere ✓

Eleonora MILAZZO Vice Presidente del Consiglio Comunale ✓

Leonardo ORLANDO Consigliere ✓

Pietro GIACALONE Consigliere ✓

Pellegrino FERRANTELLI Consigliere ✓

Felice Massimo FERNANDEZ Consigliere ✓

Bartolomeo Walter ALAGNA Consigliere ✓

Nicola FICI Consigliere ✓ ✓

Giuseppe CARNESE Consigliere ✓

Alle ore 10:41, si unisce alla seduta Amministrativo Commissione Segretario.

Sul punto, prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO che dichiara:

"Buongiorno, oggi giovedì 26 settembre questa è la commissione"

Sul punto, prende la parola Amministrativo Commissione Segretario che dichiara:

"attività produttiva"

Interviene Amministrativo Commissione Segretario:

"e chiedo al secretario Roberto"

Interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"Ferro di chiamare l'appello dei presenti, grazie."

Interviene quindi Consigliere Leonardo ORLANDO:

"Buongiorno Presidente, buongiorno signori consiglieri, procediamo con la lettura dell'appello.

Leonardo Orlando presente, Di Girolamo Gaspare presente, Alagna Bartolomeo presente, Fernandez Massimo presente, Ferrantelli Pellegrino presente, Fici Nicola è assente e delega il
consigliere Rodrigo Ezmario che è presente.

Giacalone Pietro, presente.

Carnese Giuseppe, presente.

Milazzo Eleonora, assente.

Milazzo Vito, presente.

Martinico Elia, presente.

Siamo in presenza del numero legale.

Signor Presidente, 10 consiglieri su 11.

La seduta è valida."

Alle ore 10:42, si unisce alla seduta Consigliere Pietro GIACALONE.

Alle ore 10:43, il Presidente avvia il dibattito sul punto 2 ‐ Problematiche che affliggono il settore agricolo ed, in particolare, quello vitivinicolo, giusta nota prot. n°80819
formulata dal Presidente della IV Commissione Consiliare..

Interviene quindi Consigliere Leonardo ORLANDO:
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"Buongiorno a tutti.

Abbiamo un problema per quanto riguarda la commissione di giorno 1 ottobre.

Erroneamente quando io le ho comunicato le date ho dimenticato che solitamente il primo martedì di ogni mese noi convocavamo la seduta alle ore 15.30.

Perciò se è possibile modificare l'orario di martedì giorno 1 invece dalle ore nove alle ore quindici e trenta solo martedì perché noi avevamo da calendario ogni martedì il primo
martedì di ogni mese spettava noi come commissione iniziare con le audizioni pomeridiane detto questo oggi noi dovevamo avere in commissione il sindaco Maimè la commissione
presieduta dal collega Fici era già stata convocata per le ore 9 abbiamo cercato insieme al collega di Gerolamo di modificare l'orario della commissione tra questa e quella di
politiche sociali e non è stato possibile per impegni che già il collega Fici aveva preso.

Io adesso sentirò il sindaco se risponde, in ogni caso facciamo chiamare il collega di Girolamo e vediamo insieme a lui di convocare intanto la prima seduta per quanto riguarda
l'audizione dell'amministrazione perciò del sindaco per questo punto che noi abbiamo all'ordine del giorno.

ho avuto inoltrato dal collega Walter Alagna con la sua massima disponibilità l'elenco dell'associazione di categoria.

Perciò noi abbiamo Federagri che già con il collega Vito Milazzo lo avevamo segnato, Copagri che l'abbiamo pure segnato, poi c'è Confsal che non lo avevamo con sal fna nemmeno
fna nemmeno conf agricoltura l'avevamo segnato e poi gli altri sono col diretti cia con diretticia e due ordini per i diagrari e l'ordine dei dottori agronomi.

Ora intanto ascoltiamo, dimmi, ne hai qualche altro Casparà?"

Prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO:

"Puoi intervenire? Vai.

per questo l'urgenza era quella di stamattina avere in audizione il sindaco che aveva manifestato, dobbiamo essere sinceri, è giusto, dobbiamo dire le cose per come sono, aveva
manifestato la volontà di essere presente in commissione.

Purtroppo per non spostare una commissione oggi non abbiamo avuto l'opportunità di poter ascoltare il sindaco.

Ora adesso cerchiamo di contattare"

Interviene quindi Consigliere Leonardo ORLANDO:

"il sindaco, dopodiché segretario

io Abbiamo avuto la conferma dell'audizione segretario del sindaco per giovedì 1 alle ore 15.30.

La prego di inviare una PEC allo staff del sindaco per giovedì 1 alle ore 15.30.

Su eccellenze il sindaco.

Adesso iniziamo a contattare tutte le associazioni di categoria e già li convochiamo"

Prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO:

"per la seduta successiva."

Sul punto, prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO che dichiara:

"Allora"

Interviene quindi Consigliere Leonardo ORLANDO:

"giusto per informarvi già abbiamo contattato..."

Sul punto, prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO che dichiara:

"E allora..."

Sul punto, prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO che dichiara:

"No, Marina.

Abbiamo contattato Coppa Agri, il dottor Raleo e ha dato la sua disponibilità.

Feder Agri ha dato la disponibilità sia a De Maria che a Cipriano.

L'ordine dei periti agrari Pasquale Angileri ha dato la sua disponibilità e Confisal ha dato la sua disponibilità.

Forse lo stava chiamando il collega Vito Melazzo.

Vediamo un attimo appena rientra Vito.

Abbiamo già tutti i numeri di telefono e le mail.

Vediamo di contattare Cia col Diretti e con Agricoltura e poi possiamo procedere con"

Sul punto, prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO che dichiara:

"la data per l'audizione di questa associazione di categoria.

risultano non collaudate ed è di una gravità inaudita perché l'acqua poi la sversa, quella che fa referenza poi nella zona di Mazzara del Vallo e compie pure"

Interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"questo atto inumano
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di buttare l'acqua allora segretario intanto chiedo scusa per poco"

Interviene quindi Consigliere Leonardo ORLANDO:

"fa era per far

ascoltare Era per dare modo agli altri colleghi di poter ascoltare, erroneamente l'ho messo, ho dimenticato che c'era la registrazione.

Adesso abbiamo quasi tutte le sigle sindacali o comunque rappresentative del settore invitate, ne mancano soltanto due e l'ordine degli agronomi, dei dottori agronomi, appena
riusciamo dobbiamo concordare la data.

No, non c'è.

Confragricoltura è bell'eto di venire, Federagri è la stessa cosa, gli ordini dei periti agrari ha dato la sua disponibilità, Confisal ha dato la sua disponibilità e FNA ha dato la sua
disponibilità.

Abbiamo la mail e i numeri di telefono di tutti, un'unica mail con tutte le varie sigle Ora adesso ascolteremo, cercheremo di, c'è il collega Milazzo che sta parlando con il
rappresentante della CIA e siamo in attesa di essere messi in contatto con Gol Diretti.

Dopodiché abbiamo, Gaspar, dobbiamo cercare soltanto il numero degli agronomi,"

Alle ore 11:20, lascia la seduta Consigliere Pellegrino FERRANTELLI.

Sul punto, prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO che dichiara:

"anche su internet, quello di Trapani, così acceleriamo.

Scusate, abbiamo quasi raggiunto, aspettiamo soltanto la mail di Cia.

Volevo capire se è ritenuto opportuno invitare tutte le associazioni di categoria insieme oppure facciamo le associazioni di categoria insieme e gli ordini dei periti agrari e del dottor
Iacrono mi appartano.

Questo lo facciamo così, uno e due lo facciamo insieme allora.

Sì, sì."

Alle ore 11:21, si unisce alla seduta Consigliere Pellegrino FERRANTELLI.

Alle ore 11:21, lascia la seduta Consigliere Gaspare DI GIROLAMO.

Alle ore 11:22, si unisce alla seduta Consigliere Gaspare DI GIROLAMO.

Sul punto, prende la parola Consigliere Gaspare DI GIROLAMO che dichiara:

"La mia richiesta alla Commissione, visto il fatto che sarà pure ingestibile, però ognuno di loro avrà fatto una richiesta sia al sindaco sia alla Regione.

accorparli e capire quale sono le richieste e anche a noi darci l'input per formalizzare una richiesta non sarebbe male.

Se vogliamo farlo, come dice il consigliere Milazzo, diciamo li dividiamo 5 e 5 o 4 e 4 magari per capire noi meglio la situazione non sarebbe male.

Ha chiesto"

Interviene quindi Consigliere Leonardo ORLANDO:

"di intervenire il collega Ferrantelli, prego Pino."

Sul punto, prende la parola Consigliere Pellegrino FERRANTELLI che dichiara:

"per opportunità giustamente voi suggerite di sentirle in separata sede.

Io invece direi di fare unica riunione anche perché vorrei capire se la voce e la linea è unanime.

perché in separata sede possiamo avere una linea di alcune associazioni e diversamente poi dell'altra.

Quindi qual è il problema?"

Alle ore 11:23, lascia la seduta Consigliere Gaspare DI GIROLAMO.

Alle ore 11:23, lascia la seduta Consigliere Pellegrino FERRANTELLI.

Sul punto, prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO che dichiara:

"Lo spazio lo abbiamo nella sede del Consiglio.

Alle ore 11.23 esce il collega Gaspari di Gerolamo,"

Interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"alle ore 11.23 esce il collega Pino Ferrantelli.

Allora, segretario, rimaniamo noi convocati per martedì 1 alle ore 15 e 30.

Abbiamo in audizione il sindaco.

Lì stabiliamo l'ordine dei lavori per le altre commissioni anche perché devo informare, loro per adesso hanno G7 e altre cose, perciò devo informare ogni singola associazione di
nuovo.
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Vi ringrazio per la bontà e scusate se non abbiamo intrattenuto la commissione dando spazio agli altri consiglieri."

Alle ore 11:25, lascia la seduta Consigliere Nicola FICI.

Alle ore 11:25, lascia la seduta Consigliere Giuseppe CARNESE.

Alle ore 11:25, lascia la seduta Consigliere Felice Massimo FERNANDEZ.

Alle ore 11:25, lascia la seduta Consigliere Leonardo ORLANDO.

Alle ore 11:25, si unisce alla seduta Consigliere Giuseppe CARNESE.

Alle ore 11:25, lascia la seduta Consigliere Bartolomeo Walter ALAGNA.

La seduta è chiusa alle ore 11 e 25.

La seduta termina alle 11:25.
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